

# 去年210名民警、142名辅警因公牺牲

授予(追授)全国公安系统一级英模2名,二级英模40名

□ 本报综合报道

公安部新闻发言人张明8日在北京表示,2025年,全国公安机关共有210名民警、142名辅警因公牺牲,授予(追授)全国公安系统一级英模2名,二级英模40名。

公安部8日在北京召开新闻发布会,通报2025年公安机关全力维护国家政治安全社会稳定成效及第六个警察节有关安排。

张明在会上介绍,一年来,队伍纪律作风呈现崭新面貌。纵深推进全面从严治党治警,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深化群众身边不

正之风和腐败问题集中整治工作,切实营造风清气正的警营生态;推进警服改革,经党中央、国务院批准,2025式人民警察制式服装正式列装;精准爱警暖警,研究修改人民警察抚恤优待办法,广泛开展走访慰问活动,做好公安系统英模评授工作。

张明说,今年1月10日,即将迎来第六个中国人民警察节,为激励全警以更强的使命担当推进公安工作现代化,按照中央八项规定及其实施细则精神和中央关于党政机关过紧日子等要求,公安部部署各地公安机关因地制宜组织开展各类贴近民警、贴近群众的庆祝活动。

## 2025年全国共侦破电信网络诈骗案件25.8万起

□ 据新华社报道

记者8日从公安部新闻发布会获悉,2025年,全国公安机关依法严厉打击电信网络诈骗犯罪,有力遏制了犯罪高发势头,共侦破有关案件25.8万起,会同相关部门拦截诈骗电话36亿次、短信33亿条,紧急止付涉诈资金2170.7万元。各地公安机关累计见面劝阻674.7万人次。

公安部新闻发言人张明介绍,2025年,公安部部署开展“断流”“拔钉”“斩链”等专项行动,累计抓获诈骗集团幕后“金主”、头目和骨干等542名。近期公安机关又公开通缉了100名电信

网络诈骗犯罪在逃“金主”和骨干,彰显依法严打电信网络诈骗犯罪的决心和态度。

公安部加快推进国际打击电信网络诈骗联盟建设,推动构建相互协同、普遍参与的全球打击治理电信网络诈骗犯罪新格局。

公安部多次派工作组赴缅甸、泰国、柬埔寨等国开展警务执法合作,捣毁一大批境外诈骗窝点。针对当前缅甸妙瓦底地区涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,与缅甸、泰国建立三方协调机制,目前已有多名妙瓦底地区中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被押解回国。

## 2025年全国公安机关共立刑事案件数同比下降12.8%

□ 据新华社报道

记者8日从公安部新闻发布会获悉,2025年,全国公安机关共立刑事案件数同比下降12.8%,立治安案件数同比下降3.5%。其中,严重暴力犯罪、拐卖、传统“盗抢骗”案件分别同比下降4.7%、40.7%、21.2%。

公安部新闻发言人张明介绍,过去一年,移民管理领域制度型开放加快推进,240小时过境免签政策正式实施一年来,全国各口岸入境外国人4060万人次,同比增长27.2%,其中适用240小时过境免签政策的人数较政策优化前同比增长60.8%。目前过境免签国家拓展到55个,入境口岸增至65个,为国家开放发展注入新活力。

公安部强化道路交通和铁路、民航、港航、地铁、公交等重点领域安全防范,2025年,全国一次死亡3人以上较大道路交通事故同比下降11%,未发生重特大道路交通事故,首次实现自1990年有统计记录以来全年重特大道路交通事故零发生。

路交通事故的“零发生”。

公安政务服务效能充分释放,实现191项公安政务服务事项“网上办、掌上办”,已有22个省份全面实现居住证电子化,29个省份实施居民身份证换补领全程网办,数据多跑腿、群众少跑路的公安政务服务新模式已成为常态。公安交管7项“高效办成一件事”改革措施实施两个多月以来,共惠及50余万名群众,减少办事材料1000余万份,减少办事成本5000余万元。

法治公安建设水平不断提升,强化执法全流程全要素监督管理,最大限度减少执法问题发生。目前全国已建成执法办案管理中心3266个。推动重心下移、警力下沉、保障下倾,全国基本实现县级公安机关派出所警力占比40%以上,派出所勤务运行更加科学。

2025年,全国公安机关共有210名民警、142名辅警因公牺牲,授予(追授)全国公安系统一级英模2名,二级英模40名。



## 吉林查干湖冬捕迎客

吉林·查干湖第24届冰雪渔猎文化旅游节8日启幕,数万中外游客到场见证“冰湖腾鱼”冬捕奇观。备受瞩目的“头鱼”在拍卖中以1699999元成交,将现场气氛推向高潮。图为一企业竞得“头鱼”

本报综合报道

## “海底捞小便”事件当事人道歉

□ 本报综合报道

昨天,人民法院公告网公开了“海底捞小便”事件当事人唐某及其父母的道歉声明。

声明显示,2025年2月24日凌晨,唐某、吴某于酒后到餐厅用餐,用餐过程中实施不当行为且吴某将拍摄的视频发布在网上,严重侵害了餐厅的合法权益。后经上海市黄浦区人民法院审理,判令本人及监护人进行赔礼道歉以及赔偿餐具损耗费、清洗消毒费、经济损失及商誉损失、维权开支若干。现判决书已生效。

唐某称,深刻认识到自己的错误行为,在此向四川新派餐饮管理有限公司、上海捞派餐饮管理有限公司表示真诚的歉意。接受到了来自家长、学校、公安、法院,以及网络广大消费者

的批评与教育,会吸取深刻的教训,改过自新。

天眼查网站显示,目前,“海底捞”企业集团共有115家企业,四川新派餐饮管理有限公司、上海捞派餐饮管理有限公司位列其中,四川新派餐饮管理有限公司是13家核心企业之一。

据此前多家媒体报道,“海底捞小便”事件起因是唐某与好友在海底捞包间玩“真心话大冒险”,唐某在输掉一局后,为追求刺激,站上餐桌往沸腾的火锅里小便。其好友吴某将此过程拍摄下来并发布至微信朋友圈,视频随即出现在热门网络平台,并引发广泛关注。

事件发生后,有网友指责唐某、吴某的荒唐行为,也有网友对海底捞的品牌环境与食品安全提出质疑。

## 桃浦城管护航春考 筑牢逐梦安宁防线

当春季高考如约而至,上海桃浦中学考点外,一场关乎秩序与安宁的护航行动早已悄然展开。为确保学子们在最佳状态下应考,普陀区桃浦镇综合行政执法队提前谋划、周密部署,全力筑牢考场外围秩序防线,为逐梦之路保驾护航。

### 谋定后动,深耕秩序土壤

考试前,执法队聚焦考点周边三大核心痛点精准施策。针对共享单车易堆积、乱停放的问题,组织三家运营企业和第三方清运单位召开专题治理会,结合周边小区分布与地铁早晚高峰人流特点,实地勘察后敲定考试期间清运方案,设置应急待命点位,确保车辆堆积时能快速响应、及时清运,保障考生通行与小区通道畅通。同时,开展市容环境集中整治,规范沿街商户占道经营、乱堆乱放等行为,清理违规广告,让考点周边道路整洁有序。针对周边小区雨污分流改造工程,执法队提前约谈施工单位,明确考试期间全面禁止高噪音作业,从源头杜绝扰考隐患。

### 动态守护,筑牢宁静屏障

考试当日,执法队员提前到岗,兵分两路



开展护航工作。一路队员在考点周边关键路段、地铁出入口等易堆积点位定点固守,同步加大动态巡查力度,联合第三方清运力量,第一时间处置共享单车瞬时堆积问题,确保考生出行路线顺畅。另一路队员聚焦考场宁静与市容整洁,加密巡查频次,快速劝离流动摊贩、规范非机动车停放,及时处置突发市容问题;同时对施工区域开展不间断巡查,全程监督施工动态,坚决杜绝考试时段噪音扰考,用脚步筑牢外围防护线。

春考落幕,但守护不打烊。桃浦镇综合行政执法队将持续聚焦民生关切,以更精细化的管理、更暖心的服务,维护辖区环境秩序,为居民营造更宜居的城市生态。